

金聲玉振

2019中国(曲阜)国际孔子文化节

# 鱼台创新形式,扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育 氛围浓厚,党员干部干劲满满

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
晋森 通讯员 乔志宇 丁  
运杰 闫辉

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,鱼台县迅速成立主题教育领导小组和办公室,并成立6个工作推进组和11个巡回指导组展开主题教育工作,滨湖街道更是创新性地提出了“主题教育配档表”的学习方式,全县形成了“不忘初心、牢记使命”的浓厚主题教育氛围。



鱼台县召开“不忘初心 牢记使命”主题教育工作会议。

## 制定“主题教育配档表”,创新形式、操作性强

25日,在鱼台县滨湖街道,党员们正在制定每个人详尽的主题教育配档表,这个配档表内容细致科学、形式清晰明了,可操作性和可学习性都比较强。

滨河街道是位置比较特殊的一个街道,与县城区发展连为一体。该街道在谋划主题教育工作时,除按照上级规定和相关要求外,还注重与街道工作实际紧密结合,力求通过主题教育,不断发现问题、解决问题。

“我们参加了滨湖街道主题教育工作会议和系列活动,他们制定的实施方案、配档表等材料很完整,体现了领导重视、行动迅速。”鱼台县人社局副局长、县委第三巡回指导组副组长赵冬梅表示,滨湖街道的主题教育谋划全面、工作细致,反映平时的工作很扎实,主题教育方案与自身实际结合得好,措施针对性很

强,具有鲜明的特点。

据了解,自鱼台县委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议召开后,滨湖街道党工委行动迅速,召开班子成员会议,传达县委工作会议精神。尤其是在对照县委主题教育实施意见和相关要求的基础上,滨湖街道结合本地实际,精心制定“不忘初心、牢记使命”主题教育实施意见,逐一列出规定的学习、研讨内容,确保规定的学习教育、集中研讨内容全覆盖;成立主题教育领导小组及办公室,从党工委办公室、组织、宣传等部门抽调精干力量组成主题教育工作队伍,全力靠在主题教育工作上,并通过印发领导小组办公室《工作规则》,明确领导小组办公室及各工作组职责,建立会议制度和工作制度,为主题教育有序推进提供人才、制度保障。

## 全县751个基层党支部,迅速开展主题教育

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,鱼台县及时组织召开全县“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,成立主题教育领导小组和办公室、6个工作推进组和11个巡回指导组,固定办公场所,制定县四大班子和班子成员学习计划,各单位部门在县委巡回指导组指导下有序启动主题教育。截至9月19日,全县87个单位部门、751个基层党支部,已全部召开了主题教育工作会议,开展主题教育。

鱼台县实行主题教育办公室

成员列席部门工作会议制度,主题教育办公室各组长、副组长列席各单位启动会议,调阅主题教育工作方案、领导班子学习安排等,确保全县各领域各系统主题教育工作开好头、起好步;开展夜读1小时研讨活动,主题教育办公室每天晚上拿出1小时,以各工作组为单位,组织工作人员认真研学各级“不忘初心、牢记使命”主题教育指示要求精神,梳理汇总当天工作情况,做好工作日志,切实加强自身建设,积极营造“不忘初心、牢记使命”的浓厚主题教育氛围。

## 形式多样、灵活安排,党员随时随地主题学习

滨湖街道在“不忘初心、牢记使命”主题教育方面实现形式多样,他们将主题教育与“担当作为、狠抓落实”工作相结合,把主题教育学习研讨与党工委中心组理论学习相结合,把集体学习与个人自学相结合,形式丰富灵活。

另外,他们还利用每周五下午党工委理论中心组集体学习的时间,开展集中学习与研讨;在党工委《理论学习简报》编发《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等学习资料,供中心组成员学习;运用“学习强国”“灯塔一党建在线”和“微观鱼台”“鱼台先锋”微信公众号,引导党员自觉主动、随时随地地学习。

同时,滨湖街道还利用街道现有资源,组织党员干部到花园社区“稻改”精神励志馆、观鱼社区“忆初心”知青馆等县内红色教育基地参观学习。街道班子成员深入包保的社区、村居,传达上级会议精神,现场指导主题教育开展,就做好主题教育提出具体要求。

在全县范围内,鱼台县组织开展“守初心、做榜样”党员电视教育片评选活动,各党(工)委自编自导,用视频的形式记录基层党组织的典型经验做法和身边的

感人事迹,为主题教育营造浓厚氛围;在全县开展“说长道短”活动,全县党员干部列举自己近两年来最满意的事项和自己最不满意的事项,通过实实在在的“思想革命”和“精神洗礼”,认真检视自己的责任担当,勇于剖析自己的缺点不足;开展攻坚三季度、实现新突破“我为鱼台献良策”创意大赛活动,收集高质量创意方案56个;县委组织部党支部开展“大学习、大竞赛、大比武”活动,组织党员干部利用PPT形式登台讲业务讲政策,全县组工干部撰写高质量调研报告27篇。

“下一步,我们将配合市委指导组落实好县四大班子和县级领导主题教育,梳理县委常委会‘不忘初心、牢记使命’主题教育问题清单。”鱼台县主题教育领导小组办公室相关负责人表示,鱼台全县各领域各系统主题教育工作开好头、起好步,将开展夜读1小时研讨活动,主题教育办公室每天晚上拿出1小时,以各工作组为单位,组织工作人员认真研学各级“不忘初心、牢记使命”主题教育指示要求精神,梳理汇总当天工作情况,做好工作日志,切实加强自身建设,积极营造“不忘初心、牢记使命”的浓厚主题教育氛围。



鱼台县各级党组织广泛开展主题教育活动。



稻改精神,是鱼台县“不忘初心 牢记使命”主题教育的重要抓手之一。